UNIVERSIDAD DE LA RIOJA

Prueba de Acceso a la Universidad para Mayores de 25 aiios
CONVOCATORIA: 2007 _

ASIGNATURA: ECONOMIA TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

PARTE 1 1 punto cada pregunta

1- Enumere y explique al menos tres de los mas relevantes fallos del mercado, que
justifican la intervencion pablica en la economia.

2 -  El producto como variable comercial: explicar brevemente el concepto de ciclo de vida
enumerando sus fases.

3-  (Existe algin tipo de justificacion para el déficit pablico? ;jcual? ;Como se puede

financiar el déficit pablico?
4-  ;Qué significado tiene y como se puede calcular el Fondo de Maniobra de una
empresa?
PARTE 11 Escoger una de las dos preguntas siguientes 2 puntos
Opciéon A

Explique brevemente cuiles y en qué consisten las tres estrategias genéricas que las empresas
pueden utilizar para competir en los mercado en los que estan presentes.

Opcion B
El crecimiento economico de los estados y las relaciones econoémicas internacionales: impacto
de la globalizacion en la configuracion del Estado del Bienestar en los paises desarrollados



PARTE III

Opcién A

Escoger uno de los dos problemas siguientes

4 puntos

Los datos principales de los saldos de la Balanza de Pagos de Espafia de los afios 2005 y 2006

se presentan en el siguiente cuadro:

ABo|  Saldos 2005 Saldos 2006
Concepto
Cuenta Corriente - 66.628 - 86.026
Comercial - 68.969 - 80.544
Servicios 22.635 20.115
Turismo y viajes 26.369 25.480
Otros -3.735 -5.365
Rentas -17.208 -20.429
Transferencias -3.086 -5.168
Cuenta de Capital 7.972 6.158
Cuenta Corriente + Capital -58.656 - 79.868
CUENTA FINANCIERA 59.552 83.211
Inversiones de y en el extranjero 61.812 109.026
Banco de Espaiia -2.261 -25.815
Ajustes por diferencias - 896 -3.343

1 - Calcule la proporcion en que ha variado de un afio a otro el déficit por cuenta corriente y
razone cuél ha sido su principal causa.

2 - ;La economia espafiola ha tenido en 2006 capacidad o necesidad de financiacién? ;En qué
cuantia y como ha variado respecto a 2005?

3- (Como se ha cubierto esa necesidad o utilizado esa capacidad? ;Qué efecto ha tenido
sobre la posicion en reservas del Banco de Espaiia?

Opciéon B
Una pequeiia empresa dedicada en exclusiva a la fabricacion y venta de un unico modelo de
espejo retrovisor para motocicletas alcanza un nivel de ventas de 72.500 €, valoradas a precio
de venta. Su estructura de costes es la siguiente:

Costes fijos: 21.750,00 €

Costes variables unitarios: 3.50¢€

1- Calcular el punto muerto de esa empresa si los ingresos sefialados arriba se corresponden
con ese nivel de produccion.

2- Calcular el precio de venta que corresponde al punto muerto calculado en la cuestion
anterior.

3- Calcular el precio al que deberia vender su producto si desea alcanzar un beneficio de
21.750 €
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

PARTE I
E Se valorara especificamente la precision en las respuestas y el uso de del lenguaje
econdmico, asi como la concision de las respuestas al objeto de las cuestiones

PARTE 11
- Se valorara tanto la claridad en la exposicion del tema como el uso correcto del
vocabulario especifico, pero la mayor relevancia correspondera a la calidad de las
argumentaciones y a la interrelacion de los conceptos.

PARTE III
- Se valorara la aplicacion adecuada de las técnicas solicitadas y la explicacion correcta
de los resultados obtenidos y sus relaciones. Cuando un tipo de calculo se tenga que
repetir bastara con exponer la formula utilizada en la primera ocasién y aplicarla en las
restantes, presentando los resultados. Los errores de célculo se consideraran leves,
salvo en el caso de que sean desorbitados o inconsistentes y el alumno no perciba ese
extremo ni razone sobre ese resultado. Se redondeara al entero.

TODO EL EXAMEN
Se penalizara una mala calidad en la presentacion formal del examen, en todos sus aspectos.



